

游走指尖 绽放美丽

1月21日,周二。在茂业天地小区的一家美甲店内,下午4时,美甲师君君拿起水彩笔,在一个女孩指甲上绘起玫瑰花,这是她当天接待的第8名顾客;美甲店老板庞碧玉正接打电话,“实在不好意思,今天已经约满了”,这是她这一天拒绝的第30名顾客。

春节将至,女孩子们开始奏响变美“三部曲”:美发、美甲、美睫,而美甲店,成了节前最热门的“打卡点”。

忙碌的美甲师

学教育学的君君在广西上的大学,毕业之后她返回家乡太原,没有选择当教师,而是成为了一名美甲师。原因无他,就是喜欢。

君君爱琢磨,虽然没学过画画,但她硬是靠自学,学会了水彩画。别人在纸上作画,她在指甲上作画。小姐姐想让“战甲”上绽放鲜花,她二话不说先打磨指甲。指甲打磨平整,君君取出水彩盒,拿出细细的画笔,在小姐姐指甲上勾勒线条,红色、粉色、金色……玫瑰花跃然“甲”上。“太好看了!”“君君手艺可太好了”,旁边围观者一声声赞美,君君咧嘴一笑,手上动作不停。“这两天是旺季,我每天大概需要给十来个人做美甲,一个人大概需要一个半小时到两个小时。我昨天晚上很晚才下班。”“会不会很累?”君君笑称,“当然啦,这几天下班回到家,我都是筋疲力尽。”

“不过,让顾客满意,也是很有成就感的事。再说了,干得多,也赚得多呀!”君君说。

美甲师美仪正在为顾客的指甲贴云母片。指甲涂上底胶,从小盒内取出一片云母片粘上去,这样的工作细致又繁琐。美仪低着头,取出、粘上……尽管不断重复,却仍耐心细致。干完一天啥感觉,美仪只说了三个字:“累麻了。”

新春走基层⑦



老板李莉在给顾客涂色。

脚步不停的店老板

李莉和庞碧玉之前在北京做航空培训,前几年回到老家山西,两人一合计,2022年底开了这家美甲店,她们也成了“中国合伙人”。

庞碧玉走路如风,说话语速极快,别人说一句话的工夫她能说两三句,所以由她负责沟通,效率极高。这几天,“抱歉”“不好意思”成了她的口头禅,“每天100多位顾客,谁先做谁后做都得安排妥当。像今天,有一位顾客迟到了半个小时,导致后面的安排全被打乱。这时候就得和等待的客人及时沟通,让她们稍安勿躁,毕竟,客人最重要,我们希望每个人都能满意而归。”

李莉干活利索。虽然是老板,也没学过做美甲,但是耳濡目染,她也

成了编外美甲师,节前人多,忙不过来,哪位顾客指甲的边边角角有点小问题,她也会客串登场,查缺补漏,打磨涂色全都不在话下。做完,顾客点赞,“这个美甲师,不错!”此外,李莉审美不错,店里的甲油胶和美甲配饰都是她亲自挑选购买的,“我们店里用的产品质量绝对有保证,差的货我肯定不会买,我们不会砸了自己的招牌。”

“2号美甲师擅长捏造型,11号擅长水彩画……”说起店内美甲师的特长,两个老板如数家珍。

两人都有孩子,放假了,她们不约而同将孩子送回了老家,让家里老人帮忙照顾几天,“最近太忙了,实在是没时间照看他们”。

等待的顾客

下午2时,侯嘉斌和两个小伙伴来到了美甲店。在社交媒体上刷到这家店口碑很好,家在太谷的她专门来到太原做美甲。

虽然约定的时间是下午2时,但侯嘉斌要做的第一件事是——等待。前面的顾客还没做完,她和小伙伴们都需要等。下午4时,终于轮到了侯嘉斌。老板李莉推荐她涂个紫色,侯嘉斌听从了建议,做了几个紫色的指甲,还做了几个银色指甲作为跳色。一个多小时后,一套程序完成,紫色绚烂、银色亮眼,侯嘉斌非常满意。然而,做完美甲,侯嘉斌要做的依旧是——等待,因为下午5时,才轮到她的小伙伴。

“小姐姐服务态度超好,做得超细致!款式还原度也很高!超级满意的一次美甲,下次还来!爱死!”尽管等待时间很漫长,但结果让人欣喜,这家美甲店凭借过硬的技术赢得了顾客的称赞。

赞美是鼓励也是压力,“虽然最近很忙很累,但看到这些评价我们很开心,将会继续努力。”

过完春节是不是就会轻松一些?“不会的,初八上班,有的单位可能会要求,不允许做美甲,那几天,我们会迎来一波卸甲顾客,也会很忙很忙。”“但是不怕,我们会‘接着奏乐接着舞’”,庞碧玉说。

记者 任蕾 文/摄

古村赤桥:油糕飘香年味足

春节的脚步日益临近,晋源古村赤桥村的年味愈发浓郁。1月22日午后,赤桥古村沉浸在一片温馨之中,赵翠红家更是热闹非凡,二十多位心灵手巧的婆姨齐聚一堂,一边拉着家常,一边手脚麻利地包着油糕,欢声笑语在屋内回荡。不一会儿,桌上就整整齐齐摆满了精巧的油糕,满屋子洋溢着幸福欢乐的氛围。

晋源油糕,以晋祠江米作皮,裹上玫瑰、枣泥、豆沙等馅料,咬上一口,外皮金黄酥脆,内里软糯香甜,让人欲罢不能,是晋源人过年时必不可少的美味。逢年过节,晋源人总会端出油糕招待亲朋,这可是当地美食的“金字招牌”,蕴含着对新年的美好期许,也饱含着浓浓的乡情。

制作油糕是个精细活儿,得缓缓往米

粉里添水,同时轻轻搅动,直至糕面呈絮状。待蒸锅上汽,将糕面松散地逐层铺好蒸熟,刚出锅就得趁热双手握拳用力攥面,直至糕面光滑筋道,接着就可以包馅了。馅料的搭配更是堪称一绝,红豆、红枣、玫瑰、芝麻,各有各的香气,再融入红糖、白糖的甜蜜,每一口都回味无穷。

“每年进了腊月,家家户户都忙活着包油糕,我家今年差不多要包1500多个,除自家吃,还要送给亲朋好友。”赵翠红脸上洋溢着笑容说道。在赤桥村,年前邻里互助包年糕、互赠亲友是代代相传的习俗,彰显着淳朴民风。春节将至,婆姨们轮流做东,聚在一起包油糕,这场持续十几天的“包糕盛宴”,让幸福年味在村里弥漫开来,也包进了对新春的期盼与祝福。

记者 毕晶晶

公交学生卡办理流程简化

本报讯(记者 齐向真)1月23日太原公交公司发布消息,为方便广大学生办理学生卡相关业务,公司简化学生卡办理流程,学生办理公交卡更方便了。

据介绍,学生卡新办使用对象为16周岁(含16周岁)以下学生及普通高中在校学生。16周岁(含16周岁)以下学生首次新办,由原规定的凭身份证或户口簿、学生证(原件、复印件)、学校介绍信原件(1寸红底彩色照片压角盖学校教务处室章),现简化为身份证或户口簿及近期红底彩色照片一张即可办理。普通高中在校学生持身份证或户口簿、学生证或学校介绍信及近期一寸红底彩色照片一张。

需要注意的是学生卡实行年检制度,小学生卡一次年检至小学毕业;初中生卡一次年检至初中毕业;普通在校高中生卡一次年检至高中毕业。小学升初中,年检时由原规定的凭所升学校介绍信或学生证(原件、复印件),现简化为持本人身份证或户口簿、近期一寸红底彩色照片一张。初中升高中持身份证或户口簿、学生证或学校介绍信及近期一寸红底彩色照片一张即可年检。

未按规定办理年检的学生卡,从当年10月1日起,停止享受学生卡优惠,将会自动转为成人卡使用,享受投币价的五折优惠。